
 
 
 
 
 

COMUNICATO AGLI ISCRITTI N. 2 – 2019 
 

Contributi versati a titolo di conversione in welfare del premio di risultato 
aziendale - aggiornamento 

 
 

Facciamo seguito al nostro comunicato n. 7-2018-aggiornamento del 21 dicembre 2018 per 

informare che dalla data odierna e fino al 30 aprile p.v., sarà possibile confermare i soli contributi 

welfare destinati al fondo con la retribuzione del mese di dicembre 2017 (effettivamente 

contabilizzati da Fopen nel mese di gennaio 2018). Tale conferma potrà avvenire, preferibilmente, 

mediante l’applicazione presente nell’area riservata del sito www.fondofopen.it, senza l’invio del 

modulo cartaceo o, in caso di difficoltà, mediante invio del modulo compilato manualmente 

(rinvenibile nella sezione “Modulistica” del sito web del Fondo). 

Tenuto conto del termine di scadenza per l’invio della comunicazione periodica agli iscritti relativa 

all’anno 2018 fissato al 31 marzo 2019, Vi informiamo che soltanto l’importo dei contributi welfare 

confermati entro la data del 21 marzo 2019 sarà riepilogato nella predetta comunicazione. 

Teniamo comunque a precisare che tale evidenziazione non ha alcuna influenza ai fini 

dell’esenzione fiscale dei contributi stessi. 

Come già ampiamente anticipato, i contributi welfare di competenza dell’anno 2018 potranno 

essere confermati nella seconda metà dell’anno 2019; allo scopo sarà nostra cura informare gli 

aderenti in proposito. 

Ribadiamo che la mancata comunicazione dei contributi nei termini previsti dall’Agenzia delle 

Entrate, implica la decadenza del beneficio dell’esenzione fiscale. 

Preghiamo le aziende e le OO.SS. di dare al presente comunicato la massima visibilità sui luoghi 

di lavoro. 

Roma, 11 marzo 2019 
 
 
        Fondo Pensione Fopen 
 

 


